

数字赋能美好生活

数字赋能“夜”态万千 淘多猫为夜市经济“加码”

□记者 王露 杨洋 文图



▲数字平台助力夜经济

夜幕下的中心城区黄河夜市，霓虹闪烁、人声鼎沸，烟火气与活力交织。在这片热闹非凡的景象背后，一场由淘多猫数字工具推动的数字化变革正悄然上演，从消费者到商家，再到市场管理者，淘多猫正以科技之力重塑着夜市生态，为河东夜市经济注入强劲动能。

惠利消费者

扫码享红利，智慧消费更便捷

对于消费者而言，淘多猫数字工具带来的实实在在的优惠与便捷。市民李晓刚在黄河夜市的消费经历颇具代表性。当他来到一家烧烤摊前，扫描摊位上张贴的淘多猫二维码后，手机屏幕立刻弹出5元红包返利，同时还显示他能享受该门店利润额的10天分红，分红计算方式和到账时间清晰明了。“扫码就能拿红包、享分红，这种消费体验太新鲜了！”李晓刚兴奋地说。

除了扫码分红和领红包，消费者还能通过签到打卡赚取红包。只要在使用淘多猫收款的商家消费，红包里的金额都能直接抵现。更贴心的是，淘多猫App还提供消费决策依据。消费者可以通过App查看各个商家的实时数据，了解哪家店铺人气火爆、哪类美食最受欢迎，还能获取前往商家的详细路线指引。“以前来夜市就是瞎逛，现在打开App看看数据，直接就能找到热门店铺，省时又省力。”经常光顾黄河夜市的市民张女士说。

赋能商家

数据驱动经营，合力共赢促发展



▲商家版淘多猫数据分析

淘多猫数字工具为商家带来的改变是显著。有着30年烧烤经营经验的河东健民烧烤创始人王健民，对此深有体会：“淘多猫不仅使用便捷，还能引流，简直就是招财猫。”商家只需提供一定比例的分红让利给消费者，就能吸引老客户回购、新客户尝鲜，甚至吸引外地游客前来消费。营业额越高分红越多，形成良性循环。

通过淘多猫商家后台，商家可实时查看店铺的客流量、销售额、商品点击率等数据，实现精准经营。王健民发现某款特色烤串点击率远高于其他菜品后，迅速调整进货比例，并推出“扫码领券+满减优惠”的组合活动。“我才用了两周，顾客每天都在增加，营业额明显提升。以前全凭经验判断，现在数据说话，省心又高效！”王健民感慨。

此外，商家AI系统能对当天营业额进行精准分析，明确哪道菜是必点菜品，为商家备货提供科学依据，减少食材浪费、提高经营效率。更值得一提的是，加入淘多猫的商家形成了强大合力。“我们就相当于合伙人，我生意好了，其他商家能得到相应的分红，生意不好了，也会得到其他合伙人的利润支持，相当于给我买了个保险，这个平台真是不错。”一名商家说，这种模式让商家们相互扶持、共同发展。

助力管理者

数据精准管理，赋能夜经济升级

对于市场管理者来说，淘多猫数字工具同样意义重大。以往统计当晚营业额，需要与各商家对接计算，流程繁琐且效率低下。如今，通过淘多猫

平台，市场管理者可以一目了然地掌握夜市整体经营数据，管理变得更加便捷高效。“以前统计数据要花费大量时间和精力，现在在平台上就能实时查看，对整个夜经济的提升有很大助力。”黄河夜市市场管理者李爱国说。

不仅如此，平台数据还为市场管理者提供了消费者喜好洞察。通过分析消费者喜爱的菜品排行榜等数据，管理者可以更有针对性地推介运城本地美食，打造河东夜市特色品牌，吸引更多游客和市民前来消费，推动黄河夜市成为河东地摊经济的闪亮名片。

随着数字技术的不断发展和应用场景的持续拓展，淘多猫数字工具在黄河夜市数字化转型中将发挥更为关键的作用。在管理方、商家和消费者的共同参与下，黄河夜市必将迎来更加繁荣的明天，为市民带来更便捷、高效、愉悦的消费体验，书写夜市经济发展的新篇章。

记者感言

走进黄河夜市，记者真切感受到数字浪潮与烟火气息的奇妙碰撞。淘多猫以二维码为支点，撬动起消费者、商家、管理者三方的共赢杠杆：消费者扫码即享实惠与便捷，商家借数据洞察客流密码，管理者凭实时数据优化决策——这不仅是技术工具的应用，更是商业逻辑的重构。当传统夜市插上数字化翅膀，散客变“股东”、经验变“智能”、粗放变“精准”，每个参与者都成为夜经济升级的受益者。

这让记者看到，科技并非遥不可及的概念，而是能扎根市井、激活末梢的“毛细血管”。期待更多类似创新举措落地，让传统业态在数字赋能中焕发新生，让人间烟火气与科技未来感同频共振，绘就更具活力的城市夜经济新画卷。

记者 王露

数字应用场

云端搭建就业桥 直播荐岗惠民生

运城晚报讯（记者 王露）日前，永济市总工会为促进就业，搭建企业与求职者高效对接平台，开展了2025工会服务就业行动系列线上直播招聘活动，工会主席化身“带岗主播”，架起“云桥梁”。

当日9时，2025工会服务就业行动运城专场线上直播招聘活动启动。工作人员以“硬核永济”“永济，好City！”“工会如家”等网络热词开场，生动推介永济市城市发展、文化底蕴、企业实力与工会服务，助力求职者了解永济市就业前景。永济市优耐特绝缘材料有限责任公司、山西蓝科途新材料科技有限公司等7家本地优质企业携190余个岗位亮相，涵盖工程师、技术员等多元职位，精准匹配不同群体需求。

山西蓝科途新材料科技有限公司招聘官表示，此次活动拓宽了企业招聘渠道，方便应聘者直接联系企业。山西东峰农业产业发展科技有限公司负责人王有斌表示，十分感谢永济市总工会提供的沟通平台，既助力企业与人才高效对接，还能推广农产品、助力乡村振兴。

为扩大覆盖面，永济市总工会首次运用全国总工会“就业帮扶云”平台，联动“永济新闻”抖音号和视频号同步直播，提供一站式服务。直播吸引近万人观看，实现企业与人才“双向奔赴”。

据悉，此次“直播带岗”是永济市总工会践行职责的创新之举。未来，永济市总工会将持续完善“普惠+精准”就业服务体系，以暖心服务稳就业、惠民生，为永济市高质量发展注入人才动能。

校地联动解难题 科创赋能促发展

运城晚报讯（记者 王露）为破解企业发展瓶颈、培育新质生产力，近日，垣曲县小企业发展促进中心联合西安交通大学专家团队，走进山西翌佳环保科技有限公司、山西东鹏新材料有限公司开展专项服务活动，以校地深度合作激活产业发展新动能。

活动期间，专家团队深入企业生产车间，与管理人员、技术骨干展开面对面交流。在山西翌佳环保科技有限公司，专业技术负责人详细介绍了企业在固废（尾矿）资源综合利用领域的核心技术、工艺流程及阶段性成果，同时提出铜冶炼弃渣回收率低、环保脱硫过程中石膏难以成型等实际生产难题；山西东鹏新材料有限公司技术负责人也围绕固废石膏再利用方向提出技术需求。针对企业痛点，专家团队从专业视角出发，现场分析技术瓶颈，提出优化改进方案，并与企业就技术升级路径进行深入探讨，初步达成多项合作意向。

垣曲县小企业发展促进中心相关负责人表示，后续将持续深化与西安交通大学等高校科研机构的合作，聚焦固废（尾矿）资源综合再生利用产业，通过联合技术攻关、共育专业人才、共建研发平台等举措，加速科技成果转化落地，以科技创新赋能企业转型升级，推动县域产业高质量发展。